
2019上半年“幼小衔接”之参观小学活动方案

大班组

一、活动背景

大班幼儿进入下学期，就会面临一个越来越紧迫的问题——入小学。从幼儿园跨入小学，幼儿即将迈上一个新的成长阶段，他们的生活也会随之发生变化，新的环境、新的同学、新的老师、新的学习方式……这些都需要他们尽快去适应。《幼儿园教育指导纲要》中提出幼儿园教育要与小学教育相互衔接，为此我们设计了《最后一学期》主题活动，主题开展的第三周我们设计了参观小学的活动，活动中幼儿通过参观对比，了解小学与幼儿园的异同，为适应小学生活做好初步的心理准备。
二、活动目标

1、认识小学的环境，初步了解小学生活与幼儿园生活的不同。
2、通过听课、提问、交流等方式，减少对小学生活的陌生感、神秘感，为适应小学生活做好心理准备。
3、通过与小学哥哥姐姐的交流，对小学有基本的认知，体验上小学的自豪感。

三、活动时间：2019年3月11日

四、活动准备

1、与小学进行联系，请小学配合做好相应准备。

2、综合活动：参观小学的要求以及完成“参观小学，我想了解……”的计划调查。
3、每班邀请3位家长助教参加本次活动。

4、要求幼儿穿园服前行。

人员安排：1、大一班：时文雅、吴玉、陈彩萍

大二班：、孙婷婷、陈豆豆、王慧

大三班：蔡玉丹、孙超、陆芳

大四班：张琪、汪婷、蔡云芳

大五班：周嘉蕾、陶镭、洑艳娟

大六班：朱丽、徐晓芬、谢小玲

大七班：黄枫、陈伟、巢一娜

大8班：耿平、顾佳慧、丁丽

大9班：潘嘉雯、魏婷、倪玲娟

西苑大1班：杨婉君、谢丹、季亚芬
2、报道：顾佳慧；美篇：陈伟；   拍照：各班教师   拉小旗的护卫队（潘嘉雯）

五、往返途中安排

（一）：出发  8：00大班组全体幼儿及教师、家长集中塑胶场地，从幼儿园后门出发。（西大1晚10分钟出发，在红绿灯处尾随大9班。）

（二）：返回

1、各班清点人数完毕后，各自按顺序排好队伍。

2、每班队伍位于马路外侧的幼儿不得超过本班教师（班主任在前、辅助人员在中、配班在后）前后所拉的禁戒线，在行走过程中可以挥动手中小旗帜，以告示路上行走车辆减速慢行。

注：返回时由保安开道，并在红绿灯处等待所有师幼离开，再尾随队伍跟进。
六、活动过程

（一）小小预备会。

1、了解今天要参观小学的名称。
2、回忆曾经提出的几个问题以及想要了解的事情。
3、提出参观小学的注意事项。如：有礼貌、有秩序、安静等。
（二）参观春江中心小学。
1、旁听一年级的课，了解小学生是怎么样上课的。（比如坐姿、握笔姿势、上下课的规则等）——（课前孩子与小学生的采访互动，询问相关问题，每个班2-3名幼儿提前制定采访老师的计划）
2、观看小学生大课间活动。（了解小学生大课间的活动内容）/或观看小学升旗仪式。（比较幼儿园与小学升旗仪式的不同，了解流程。）

3、参观小学的环境，包括操场、图书室、科技馆、非遗馆、食堂等地方，边看边比较小学与幼儿园的不同。
4、参观活动结束后，对小学老师和小学哥哥姐姐的帮助表示感谢，跟小学老师和小学生告别。
（三）参观活动结束，组织幼儿回幼儿园。
提出回去路上应注意的事项。（跟好老师和伙伴不掉队、不擅自离队；路上不喧哗不吵闹等）。

（四）延伸活动

1、表达与交流（借助调查表）
（1）你参观了哪个小学？你了解到关于上小学的什么？你是通过什么方式了解的？（没有了解到的或者还未来得及了解的请同伴相互交流）
（2）接下来你们该怎样做个小学生？
2、表达与创造
小学和幼儿园有什么不一样？请你用绘画的方式画出来。

3、参观小学活动，各班请侧重1到2个点呈现。例如：幼儿园和小学在生活方面有哪些不同，具体的不同在哪里。或者学习方面，小学生的书本和文具用品和我们幼儿园的又有什么不同，或者游戏方面，小学的课间游戏有哪些，是怎样开展的，幼儿园的游戏又是怎样的？

4、附调查表：             参观小学调查表

	你想了解小学的什么？

是否已经了解（✔/X）

	1、


	2、

	（     ）
	（     ）

	3、


	4、

	（     ）
	（     ）

	5、


	6、

	（     ）
	（     ）


附：幼儿园与小学的区别梳理表

小学、幼儿园大不同

	环节与行为
	幼儿园


	小学
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